

ВКЛАД РОССИИ В ГЛОБАЛЬНОЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ: ТЕСНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО С ВОЗ



МИНИСТР ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Вероника Игоревна Скворцова

Всемирная организация здравоохранения является лидером в области обеспечения глобального здравоохранения, представляя собой модель эффективного международного взаимодействия, направленного на достижение общей цели – улучшения здоровья и защиты жизни каждого человека, независимо от его расовой принадлежности, пола, возраста, национальности, материального благосостояния.

На протяжении многих лет Российская Федерация активно поддерживает программы ВОЗ, в частности в области профилактики и контроля неинфекционных заболеваний. Россия стала одним из инициаторов включения неинфекционной тематики в глобальную повестку дня.

По инициативе Правительства Российской Федерации и ВОЗ в Москве в 2011 году состоялась Первая глобальная министерская конференция по здоровому образу жизни и неинфекционным заболеваниям, собравшая более 100 министров здравоохранения и примерно 1 тыс. делегатов из разных стран мира. Ее итоги, формализованные в виде Московской декларации, заложили основу для принятия таких внешнеполитических документов, как Политическая декларация совещания высокого уровня Генеральной Ассамблеи ООН по вопросам профилактики и борьбы с неинфекционными заболеваниями.

За время, прошедшее с момента проведения прошлой сессии ВОЗ, достигнут значительный прогресс в определении стратегии и тактики борьбы с неинфекционными заболеваниями (НИЗ) в глобальном масштабе. Согласованы глобальные цели по противодействию распространению НИЗ до 2025 года, а также система мониторинга их достижения. Разработан глобальный план действий ВОЗ по НИЗ на 2013–2020 годы, объединивший политические обязательства стран-членов и инструментарий по их практической реализации на страновом уровне.

В настоящее время идет работа по созданию международной системы управления деятельностью по борьбе с неинфекционными заболеваниями. Это может быть формирование

глобального механизма координации под управлением ВОЗ, в котором важную роль играла бы соответствующая межучрежденческая целевая группа ООН. Указанная группа может быть сформирована на базе уже действующих в ООН механизмов и может функционировать в соответствии с принципом разделения труда.

На 2012–2013 годы Россия выделила на проектную деятельность ВОЗ, в том числе в области неинфекционных заболеваний, значительные финансовые ресурсы.

Российская Федерация продолжает свою активность не только в области неинфекционных заболеваний, но и по другим важным направлениям, таким как организация педиатрической помощи и снижение материнской и младенческой смертности, реагирование на чрезвычайные ситуации, ликвидация полиомиелита, малярии и других инфекций, увеличение объема русскоязычной информации в области здравоохранения.

Сегодня в здравоохранении России происходят широкомасштабные преобразования, призванные обеспечить гарантированное качество и доступность медицинской помощи разной сложности (от профилактики до высокотехнологичной) каждому гражданину страны на основе социального равенства и солидарности. Среди них:

- совершенствование финансово-экономической модели здравоохранения, системы обязательного медицинского страхования и планирования программы государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи по всем ее основным профилям и видам;
- изменение логистики оказания экстренной специализированной медицинской помощи, модернизация и переоснащение более чем 5 тыс. медицинских учреждений во всех регионах страны, информатизация здравоохранения с переходом на единую электронную медицинскую карту и внедрение компьютерных и телемедицинских технологий.

Особое внимание уделяется кадровой политике: внедрению современных форм непрерывного медицинского образования, обновлению образовательных программ, целевому обеспечению врачами и средним медицинским персоналом сельских и удаленных районов страны.

Все эти меры уже дали важный результат: впервые за длительное время в 2012 году рождаемость в стране превысила смертность, убыль населения России остановлена.

Таким образом, Российская Федерация всесторонне решает обширный круг вопросов, стоящих как на национальной повестке дня, так и на региональном и общемировом уровнях.

В России готовы наращивать вклад в глобальное здравоохранение на основе тесного и эффективного сотрудничества со всеми государствами – членами ВОЗ и поддерживать курс на продвижение темы здоровья в Целях развития тысячелетия после 2015 года.